

老师,您好!

“躬耕教坛,强国有我”

张铁鹰



这几天,晚饭后外出散步,总能看到一些建筑的墙体和路边的广告牌上,不断地滚动着“老师,您好!”“教师节快乐!”等问候或祝福语。我知道,这是一些企事业单位在以“亮灯”的这种形式,向广大辛勤耕耘教坛的园丁们表达敬意。

老师们确实承受得起这份敬意。长期

以来,他们“一个肩膀挑着学生的未来,一个肩膀挑着民族的未来”,一棒接力一棒,让一批又一批学生,看到远方的灯、脚下的路、眼前的光;他们把讲坛当作自己的阵地,“痴心一片终不悔,只为桃李竞相开”,默默地书写着教育事业发展的壮美画卷。

孔子“养徒三千人,皆入孝出悌,言为文章,行为仪表,教之所成也”。老师受人尊敬,是因为其“学为人师,行为世范”。无论在诚信正心的修养上,还是在服务社会的贡献上,老师们都堪为当代表率,足为后世取法。

有位老教师说话抑扬顿挫,讲课条理

清晰,深受学生喜爱。他退休后,仍经常到各学校给教职员讲课、作报告,义务传授经验;有位新老师,为尽快提高讲课水平,每次备好课后,都要在空教室里试讲,反复讲,一直讲到自己满意为止。

职业的崇高,让众多老师“千金不卖道”,不以学问谋利。他们几十年坚守,只为对得住“人民教师”这一光荣称谓。进入“百度知道”时代,老师们自觉秉承“传道授业解惑”的职业精神,以对教书育人的深刻理解,从容地既传授知识,更传授“智慧”,努力地“用一棵树去摇动另一棵树,用一朵云去推动另一朵云”。

老师们用爱诠释着奉献,也用和学生们在一起的点点滴滴,讲述着生命的价值。对于老师们来说,奉献是幸福的;而爱学生的同时收获的学生的爱,又让他们享受着这份职业带来的甜蜜。

“国将兴,必贵师而重傅。”集体“亮灯”庆祝教师节的行动表明,民族复兴路上,全社会对教育日益重视,老师们也更加让人尊崇。同时,人们也相信,喊出“躬耕教坛,强国有我”心声的老师们,必将带着对三尺讲坛的热爱,继续点亮学子们的梦想和未来,托举起民族的希望。

提灯引路育英才 躬耕教坛铸师魂 开发区实验中学西校区举办 2023年教师节活动

2023年9月8日,烟台开发区实验中学西校区全体教职工举行隆重集会,用行动贯彻落实“躬耕教坛,强国有我”教师节主题活动,表达全体教师凝聚奋进力量、奉献教育事业的信心和决心。

为学之要,首重师道。教师节,学生们以传统的拜师礼敬谢自己深爱的老师们。一谢老师教我读书,二谢老师教我做人,三谢老师伴我成长。

花开一季,芬芳满园。随着全体教师齐唱国歌,此次活动拉开帷幕。中华民族悠久的教育传统源远流长,师道在不断的传承中得以积累、发展。由青年教师张克领诵《师说》,全体教师通过朗诵诉说着师者的心声,彰显着师者的胸怀。老师们观看全国教书育人楷模,以榜样为目标,用行动践行教育之路。

为充分发挥学校骨干教师的示范引领作用,促进青年教师快速成长,实现以老带新的专业合力,在教师节来临之际,举行了“蓝青结对,共同成长”师徒结对仪式。侯英凡主任宣读“青蓝结对”工程实施方案,梁春霞副校长主持拜师仪式。孙德忠副校长为师父颁发聘用证书。随后,师父代表刘新颖老师和徒弟代表王健栋老师作了发言。

在这个特殊的日子里,教师代表罗洪波、冯斐等老师朗诵《强国有我》,不忘初心,逐梦铸魂。全体教师在孙德忠校长的带领下庄严宣誓。

教师的成长,学校的发展,离不开家长的理解和支持。家委会代表蔡忠义先生发言。为了孩子们的明天,祖国的未来,家庭学校将共同努力。

蒹葭苍苍,白露为霜,清浅秋意挡不住温暖关怀。在教师节之际,学校为每一位教师准备了甜点蛋糕,让老师们在工作之余体会甜蜜的温暖。

时间砥砺信仰,岁月见证初心。开发区实验中学西校区以拼搏奋斗书写担当,以敬业奉献彰显情怀,以认真尽职诠释责任。提灯引路育英才,躬耕教坛铸师魂,教师节活动让老师们将希冀与梦想、承诺与担当、责任与使命,融入教育之路,勇往直前。

薛皓文 徐珊珊 梁春霞

9月9日上午,莱山区第二实验小学4年级4班学生,走进全国食品科普教育基地——欣和食育体验馆,开展主题实践活动。大家详细了解产品研发生产过程,既增长了知识又开拓了视野,大大激发了学生们的求知欲。

YMG全媒体记者 王宏伟
通讯员 刘传方 摄影报道



宣誓“初心” 展示“成果”

芝罘区举行庆祝第39个教师节暨旗帜·初心主题活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)9月9日上午,芝罘区庆祝第39个教师节暨旗帜·初心主题活动在市政府礼堂举行,用榜样力量引导教师感悟职业魅力,从优秀表彰中学习先进。一系列的集团化办学成果及学校建设新进展,打破教育壁垒,也为教育工作定下新方向。

当天主题活动的三个篇章分别是“追寻”“脊梁”和“凝聚”,老师们现场跟随记录影像,忆念英雄、讲述榜样,从许端云与养正学潮、“师魂”蔡致远,到“老阿姨”龚全珍,无一不在弘扬榜样的力量,传递师者大爱的理念。

优秀教师、优秀班主任和优秀教育工作者代表现场接受颁奖,尊师重教先进单位和个人代表也走上领奖台。更值得一提的是,东山干部宣讲团、天使守护团以及暖心公交的相关人员也来到现场,讲述他们多年来协助“芝罘教育”为人民服务的难忘回忆。

现场,教师们通过集体宣誓等形式表达“初心”,激昂澎湃的宣誓声背后,是每个

教师为教育事业发展添砖加瓦的决心。

活动中透露,近年来芝罘教育教学质量连创新高。大力推进集团化办学模式,组建10个教育集团,重点打造3个教(科)研共同体,带动45所学校融合互助。深入实施名师名校长培养工程,先后有62名教师、22名校长获得省市名师名校长称号,数量居全市首位,教育的满意度不断提高。

其中值得一提的是集团化办学的新气象。现场,南通路小学党支部书记、校长杨建维介绍了南通路小学教育集团的相关情况,今年秋季学期,南通路小学幸福校区启用。杨建维说,南通路小学幸福校区是全区首个融合型教育集团校,幸福校区的顺利开学,标志着芝罘区集团化办学逐步走向深入。

“集团内我们两所校区实行的是一套班子、统一管理、资源共享的办学模式。”他介绍,开学以来,总校、分校各项工作稳定,家长和社会都比较满意。下一步,学校将按照芝罘区教育集团化办学的总要求,让幸福校区早日成为老百姓认可的家门口的

好学校。

现场,在回顾学校建设发展内容时,公布了近年来芝罘区新建改扩建学校的新情况。记者从现场了解到,芝罘区新建改扩建鲁峰小学、鲁东大学实验小学、港城中学、康和小学、南通路小学幸福分校等27所学校,并全部投入使用,总计新增校舍面积约42万平方米,新增班级400余个,新增学位2万余个,孩子们在家门口上学的愿望成为现实。

目前,康和新城中学项目主体已封顶。接下来将进行板墙等安装工作,在保证安全质量的前提下,将加快施工进度,早日投入使用。

据悉,2023年芝罘区将持续加大教育投入,计划投入资金约12亿元,在只楚、黄务片区高标准推进奎萌小学、通世小学等项目建设。这些学校建成后,可新增班级200余个,学位1.1万余个。芝罘区正用实际行动,力求为孩子提供优质教育资源,满足辖区群众需求,解决群众“急难愁盼”问题。

山东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开

(上接第一版)在理论学习上狠下功夫,把理论学习作为主题教育的首要任务并贯穿始终,做到深学细悟、对标对表、学以致用。在调查研究上狠下功夫,坚持目标导向、问题导向、结果导向,促进调研成果最大限度转化为发展成果。在推动发展上狠下功夫,聚焦高质量发展首要任务,着力塑造新优势、积聚新动能、展现新成效,推动发展成果更多惠及群众。在检视整改上狠下功夫,检视问题要真、剖析根源要深、整改整治要实,坚决做到真查实改。在建章立制上狠下功夫,善用制度促进学习,善用制度固化经验,善用制度破解难题,确保整改成果立得住、落得实、行得远。

林武强调,第二批主题教育时间紧、任务重、头绪多,必须准确把握原则方法、科学安排、有序推进。要分级分类指导,坚持从实际出发,针对不同层级、不同领域、不同对象实际,分别制定具体措施。要解决实际问题,突出解决思想、经济社会发展、民生、安全发展等方面的问题,推动主题教育走深走实。要坚持开门搞教育,走好新时代党的群众路线,积极扩大群众参与,自觉接受群众监督,主动接受群众评价。要强化作风保障,坚持实事求是,力戒形式主义、官僚主义,防止层层加码,坚决杜绝“低级红”“高级黑”现象,以严实作风确保主题教育的政治性、严肃性。

林武要求,要加强组织领导,严格落实责任。各级党委(党组)要扛起主体责任,把主题教育谋划好、组织好、落实好;各级党组织主要负责同志要履行第一责任人职责,班子其他成员要履行“一岗双

(上接第一版)释放了市场新活力,为文旅强市、产业强市注入了“金色动能”。

将传统与科技巧妙融合是本届黄金节的又一亮点。“金”绣山河首场线上国风走秀,融合时尚、文化、国风3个维度打造潮流风向标,演绎了一场独特的视觉大秀。在金都手艺人现场,非遗大师用高超精湛的手艺展示了花丝镶嵌、泥塑雕刻、黄金溜槽堆石砌炉冶炼、龙口粉丝传统制作等非遗工艺。金镇推出夜游金镇、财神撒金、架旗山仲夏奇幻夜“凤舞金都”灯光秀和夏季烟花秀等主题活动。网络黄金节期间,直播在线观看人数达604.9万,在线点赞量达456万。

金石之策 共襄传承与创新蓝图

本届黄金大会聚焦“黄金矿业技术创新”“黄金市场与金融”“黄金品牌与文化”等热点问题,探讨新形势下黄金产业创新发展、高质量发展的思路和对策。会议邀请院士专家、业内大咖、金融学者为黄金品牌建设、黄金勘查开发、5G+智能矿山、黄金产业转型、深部矿产资源高效开发等“把脉问诊、对症施策”,共同为黄金行业绿色、低碳、智能转型探索新模式、寻找新路径。

黄金产业是招远的支柱产业,也是招远的最大特色、最大优势,贡献了招远市25%左右的GDP,65%左右的财政收入。招远黄金产量连续46年居全国县级市之首,已形成了地质勘探、采选、氰冶、精炼、黄金深加工、尾矿综合利用、黄金文旅等完整的产业链条,整个产业链

年产值近千亿。为擦亮“中国金都”城市名片,激发产业升级澎湃动力,打造文旅强市全新业态,招远市提出“做好金、延伸金、超越金、不唯金”的“四金”新路径,全面叫响以黄金全产业链为特征的国内一流“中国金都”,为黄金产业链传承和创新发展贡献“招远智慧”、提供“招远样板”。

一是做好金。2023年初,招远市委、市政府全力完成“多头办矿”到“国企开发”权属模式的更迭,以最严管理、最高标准、最实措施完成了20个矿区整合优化和产能升级。同时,引导黄金企业发挥自身技术、设备、人才优势,做好埠外、境外金精矿市场开拓,以做好金的坚定承诺,为黄金产业高质量发展赋能助力。二是延伸金。在黄金科创、工业用金、固废利用、人才培养等领域持续发力,拉开了以“黄金科创产业基地”“工业用金精深加工基地”“国家级固废综合利用基地”“黄金人才培养基地”为支撑的黄金全产业链新格局。三是超越金。激发黄金金融属性赋能产业发展,持续放大资本优势,做大做强金都上市板块。四是不唯金。推动产业重构、优势重塑,在发展传统优势产业的同时,主攻清洁能源、健康食品,全力打造中国金都、绿色能源名城、植物基名城“一都两城”产业品牌。一座因金而名、以金而兴的魅力城市,正涅槃重生、昂扬向前。

金兰之契 共创智慧与科技共同体

“志之所趋不可阻,穷山距海不能限”。国内外众多业内领军人物,国内外各大黄金生产、

2023年9月11日 星期一
政务服务热线/12345 烟台民意通热线/6601234
责任编辑/刘洋/美术编辑/曲通春 要闻 03

诗词横幅颂教师

烟台召开庆祝教师节大会,颁发“孺子牛”荣誉奖章

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 孙艳 袁兆军)9月8日下午,烟台大学举行2023年庆祝教师节大会,表彰2023年度山东省教书育人楷模荣誉称号获得者、学校优秀教师和优秀教育工作者,向在教育服务岗位辛勤耕耘满30年和20年的教师和教育工作者颁发烟台“孺子牛”荣誉纪念奖章,组织新入职教师进行集体入职宣誓。

烟台大学为致敬老师,原创了一首节日献词,学生代表在教师节庆祝大会上现场朗诵颂师恩,表达对老师的感激之情。来自全国各地的校友代表、在校学生代表还通过视频的方式,向老师致以节日的问候和祝福。在学校青年创新人才协会理事长、生命科学院教授王绪敏领誓下,学校新入职教师佩戴烟台“孺子牛”徽章,面向国旗许下铮铮誓言。

据悉,今年,烟台大学除举办庆祝教师节大会之外,学校还将开展各种活动,把尊师重教的各项具体措施落到实处,广大教师成为教师节的主角,获得感和幸福感不断增强。

退休教师收获“纪念牌” 滨医教师节表彰大会凸显“师道传承”

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静)9月8日下午,在第39个教师节到来之际,滨州医学院召开2023年教师节表彰大会,学校教职员代表、部分学生代表参加,大会采取“现场+线上同步直播”的方式进行。

会上,工作人员宣读了2022年9月至2023年8月期间退休人员名单、从事教育工作满40周年、30周年的教职工名单以及受到国家、省、市及学校表彰的人员名单,并颁发纪念牌。在大会接近尾声时,2023年新入职教职工面向国旗进行了庄严的入职宣誓。全体参会人员通过扫描二维码的方式,线上签署教师师德师风承诺书,激昂宣誓并表达师道传承的决心。

烟台理工学院召开教师节庆祝大会 校长“讲故事”传递幸福感

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 宫欣)9月8日下午,烟台理工学院召开2023年教师节庆祝大会,表彰典型模范,分享教育故事,共兴尊师风尚。

当天,烟台理工学院校长于光辉现场讲述了三个与学生之间的温馨故事,并结合学校发展向教师提出三点期待:坚守教育初心,做学生成才的引路人;积累扎实学识,践行“适合的教育”,让学生更幸福;树立“和合”理念,紧跟学校内涵发展步伐,构建和合教育共同体。

此次,烟台理工学院对师德标兵先进个人和集体、学校“最美教师”、教书育人楷模以及入职15年教职工和入职10年教职工进行了表彰,教师代表依次上台领奖。学生们用祝福视频和深情演唱表达了对老师的感激之情。

老教师分享从教30年感受 山东省烟台护士学校举行教师节庆祝活动

本报讯(YMG全媒体记者 黄钰峰 隋华楠 通讯员 宋林 王宁)9月10日迎来了第39个全国教师节,今年教师节的主题是“躬耕教坛,强国有我”。8日下午,山东省烟台护士学校举行教师节庆祝活动。

活动现场,三位光荣从教30年的教师朗诵《师魂》,表达了从教路上的感触。老教师们也分享了从教30年的感受:“30年很快,成为老师的每一天都让我非常快乐,看到一批又一批孩子们成才,我也非常激动,这也是作为老师最值得骄傲的一件事。”老教师牟敏热泪盈眶地给师生们分享了自己感受,获得了全场热烈的掌声。“帮助学生树立正确的三观,看着一批又一批学生成功就业,步入人生正轨,我真的非常开心。”青年教师代表王宁告诉记者,从刚参加工作的青涩到现在各种问题迎刃而解,这一路的成长也让她感受到了成为教师最大的价值。

黄金节尽展金都璀璨魅力

年产值近千亿。为擦亮“中国金都”城市名片,

激发产业升级澎湃动力,打造文旅强市全新业态,招远市提出“做好金、延伸金、超越金、不唯金”的“四金”新路径,全面叫响以黄金全产业链为特征的国内一流“中国金都”,为黄金产业链传承和创新发展贡献“招远智慧”、提供“招远样板”。

一是做好金。2023年初,招远市委、市政府全力完成“多头办矿”到“国企开发”权属模式的更迭,以最严管理、最高标准、最实措施完成了20个矿区整合优化和产能升级。同时,引导黄金企业发挥自身技术、设备、人才优势,做好埠外、境外金精矿市场开拓,以做好金的坚定承诺,为黄金产业高质量发展赋能助力。二是延伸金。在黄金科创、工业用金、固废利用、人才培养等领域持续发力,拉开了以“黄金科创产业基地”“工业用金精深加工基地”“国家级固废综合利用基地”“黄金人才培养基地”为支撑的黄金全产业链新格局。三是超越金。激发黄金金融属性赋能产业发展,持续放大资本优势,做大做强金都上市板块。四是不唯金。推动产业重构、优势重塑,在发展传统优势产业的同时,主攻清洁能源、健康食品,全力打造中国金都、绿色能源名城、植物基名城“一都两城”产业品牌。一座因金而名、以金而兴的魅力城市,正涅槃重生、昂扬向前。

金兰之契

共创智慧与科技共同体

“志之所趋不可阻,穷山距海不能限”。国内外众多业内领军人物,国内外各大黄金生产、